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qlires ou rongées jusqu’au rachis, ete., comment combattra-t-il
ces ennemis, s'il ne sait ni d’ou ils viemment, ni ce qu'ils doivent
devenir, qu’elle situation leur convient, ce qul peut leur étre
contraire ? etc.

Ne pourrait-on pas apprendie encore aux ¢léves des éeoles d'a-
griculture & distinguer les d flérents ordres d'inscctes ¢ Ce serait
du coup un grand appoint pour la guerre a faire a ces Iégions en-
nemies. Comme tous les insectes se partagent, eu ¢gard a la
forme de leur bouche, en broyeurs et en suceurs, ils pourraient
de suite juger de Leflicacité des remédes & employer pour dimi-
nuer leur nombre. Les suceurs peuvent sans peine enfoncer -
leur trompe dans les tissus des plantes pour en pomper les sucs,
sans 8tre incommodds par les substances vénéneuses dont on
les aurait couvertes; tandis que les broyeurs s'empoisouneraient
infailliblement en rongeant et avalant ces mémes feuilles.

Pourquoi ne leur apprendrait-on pas anssi &t pouvoir déter~
fniner, en voyant une larve quelconque, quel genre d'insecte elle
produira & V'état parfait 7 Ce serait cncore 1A un point impor-
tapt. Voici un petit ver dans un bulbe d’vignon, yar exemple ;
quel insecte produira-t-il 2 Une mouche. Pourquoi ? Par ce
qu'il n'a pas de pattes et que Cest le propre des larves de mou-
éhes ou de diptéres, fig. 1. En voici un autre dans le sol qui n’a
que 6 pattes prés de la 1éte. Que deviendra-t-il 7Un coléoptére ou
barbeau, par ce que leurs larves se distinguent ainsi, fig 2, Mainte-
pant voici une chenille gui ronge des feuilles de pommiers, de
pruniers ; que produira-t-clle?  Un papi lon, par ce quelle a 3
paires de pattes cornces prés de lu téte, et 5 autres paires de
pattes membraneuses plus en aiviere, fig. 5. Mais tout a ¢dté, sur
un gadelier, voici une autre chenille qui ronge aussi les feuilles ;
fera-t-elle, elle aussi, un papillon ? Non parce ce qu’en outre
des 6 pattes corndes prés de la téte, elle a 8 paires de pattes
membraneuses, ce quilnifait en tout 22 pattes, fig. 4, tandis que

les larves des papillons n’en ont jamais plus de 16, An lieu d'un

papillon, elle produira une gaépe ou hyménoptire, esptee de



